



22 апреля 2012 года, в неделю 2-ю по Пасхе, апостола Фомы, Глава Донской митрополии, [митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий](#) возглавил Божественную литургию и молебное пение в защиту веры, поруганных святынь, Церкви и ее доброго имени в Войсковом кафедральном соборе Вознесения Господня г. Новочеркасска. В богослужении также приняли участие епископ Шахтинский и Миллеровский Игнатий и епископ Волгодонский и Сальский Корнилий. Преосвященным архипастырям сослужили благочинный приходов Новочеркасского округа [protoиерей Олег Добринский](#), настоятель Вознесенского кафедрального собора [игумен Филарет \(Авдошкин\)](#), благочинные округов Ростовской-на-Дону епархии, духовенство Новочеркасского округа, клирики Донской митрополии. Большое соборное богослужение положило начало торжествам, связанным с празднованием 200-летия победы в Отечественной войне 1812 года. В соответствии с решением Высшего Церковного Совета Русской Православной Церкви и по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла во всех храмах Донской митрополии, и в частности в Войсковом кафедральном соборе г. Новочеркасска, было совершено молебное пение в защиту веры, поруганных святынь, Церкви и ее доброго имени.

На Литургии присутствовали заместители Губернатора Ростовской области Вадим Артемов, Виктор Гончаров, Игорь Гуськов, министр финансов Ростовской области Лилия Федотова, министр сельского хозяйства и продовольствия Вячеслав Василенко, министр здравоохранения Татьяна Быковская, министр культуры Александр Резванов, мэр г. Новочеркасска Анатолий Кондратенко, казаки Всевеликого войска Донского, воспитанники кадетских корпусов области, многочисленные жители и гости города. За богослужением пел сводный хор г. Новочеркасска под управлением Ксении Жуковой и архиерейский хор под управлением Галины Осадчей.

По окончании Литургии благочинный приходов Новочеркасского округа протоиерей Олег Добринский обратился со словом приветствия к Главе Донской митрополии и преподнес владыке в дар от духовенства Новочеркасского благочиния святую панагию.

Заместитель Губернатора Игорь Гуськов от имени Губернатора Василия Голубева и членов Правительства Ростовской области поздравил правящего архиерея и присутствующих со Светлым праздником Воскресения Христова. «Сегодняшняя Божественная литургия – это свидетельство единения Русской Православной Церкви и всех жителей Дона. Правительство Ростовской области будет делать все возможное в защиту Православной Церкви» – отметил Игорь Гуськов.

Высокопреосвященнейший митрополит Меркурий обратился ко всем молящимся с [архипастырским словом](#)

, в котором выразил смысл «Обращения», принятого 3 апреля 2012 года Высшим Церковным Советом Русской Православной Церкви. Церковь, по словам владыки митрополита, никогда не находилась в состоянии абсолютного спокойствия и мира. «Её давили либо внешние враги, либо раздирали внутренние противоречия. Всегда нужно было выбирать между правдой и ложью, между истиной и неправдой. Этот выбор сегодня представляется каждому из нас, особенно тогда, когда псевдолиберальные ценности становятся основой жизни многих наших соотечественников, когда порок рядится в одежды благочестия, когда собственное благополучие бывает удобнее трудов на благо Отечества. Сегодня Святая Церковь как никогда призывает народ наш: «Любите Бога, любите наше Отечество, берегите свои национальные святыни, храните их, ибо у народа, который надругается над своими святынями, над могилами своих великих предков, нет будущего». Его Высокопреосвященство призвал всех обратиться к глубинам своего сердца, которое подскажет, как правильно жить, веровать и что нужно делать, для того чтобы процветало наше Отечество. «Наша вера и торжество нашей веры в наших делах, в единстве, в нашей любви друг к другу, в единстве целеполагания служения нашему Отечеству. Потому так важно осознать и переосмыслить иногда свою жизнь, свои поступки, соизмерить их с величием Воскресшего Господа, с великим торжеством веры, провозглашенным святыми апостолами, с великим подвигом наших предков. Я верю в то, что дух разума, дух Божий, дух любви и братолюбия не иссяк в пределах нашего Отечества и нашего Донского края» – сказал Донской архипастырь.

Богослужение транслировалось в прямом эфире на 32 канале с 9 до 11.30 ч.

После Божественной литургии перед Кафедральным собором был произведен залп из пушки и состоялся смотр духового кадетского оркестра, после чего митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий и заместитель Губернатора Игорь Гуськов ответили на вопросы журналистов.

*Наталья Клюева
фото: Владислав Самойлик*



